

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✧ POLITIKAI NAPILAP ✧

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. BEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONGVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A franciák újabb veresége Verdunnél

A németek visszaverték a Douaumont elleni támadásokat — Újabb 5000 francia fogoly — A németek verduni zsákmánya 115 ágyura és 161 gépfegyverre emelkedett — Csapatunk az oroszokat Dubnonál visszaverték — Durazzóban 34 olasz ágyut zsákmányoltunk

A harcok Verdun körül mindkét részről változatlan elszántsággal és egyre fokozódó hevességgel dunnak. A vár erőműveit ostromló németek és a Páris felé vezető ut kulcsát védelmező franciák egyaránt bámulatos szívósságot és állhatatosságot mutatnak. A nagyobb erő: a hadműveletek előkészítésének alaposabb megszervezése és a tervek végrehajtásának pontossága azonban a németek oldalán van s ezért bizonyos, hogy el fogják érni a célt, amit maguk elé tűztek. Verdun vármeveinek struktúrája s a vár körletének terepviszonyai nem engedik őket gyors eredményhez, itt csak lépésről-lépésre haladhat előre az ostrom. Amint a németek az egyik napon elragadnak az ellenségtől, azt másnap biztosítják és berendezik a harmadik napra való előrehaladás bázisául. Így láttuk ezt Douaumont páncélerődjénél, és látjuk most Douaumont községnél, meg az innen nyugatra és délre vonuló új, frissen hóditott német arcvonalnál. A franciák, akik támadva védekeznek, tegnap ez ellen az új német arcvonal elfoglalására indultak, de rohamoszlopaik összezúzódtak a német ágyuk és gépfegyverek tüzeiben és a brandenburgiak vasökleinek csapásai alatt. Hogy mekkora erővel hajtották végre a franciák ellentámadásukat, fogalmat alkothatunk abból a körülményből, hogy csak foglyokban 5000 emberüket veszítették el. A Verdun körül viharzó események közül a német vezérkar csak ezeknek a francia támadásoknak az összeomlását említi föl. A magántudósítások azonban azt is hírül adják, hogy Verdun keleti erővonalát ellen is a kellő sikerrel haladnak előre a németek támadásai s érlelik az erősség teljes bekerítését.

A verduni német sikerek ellensúlyozására más arcvonalakon kezdett támadó kísérletei a franciáknak és az angoloknak nem sikerültek. Flandriában az angolok mindössze annyit értek el, hogy megfosztották a németeket legutóbbi tényeresítüktől, de ennél tovább nem jutottak. A franciák az argonnei erődben és a Vogézekben hiába támadtak.

A keleti fronton hosszabb szünet után némi élénkség mutatkozik. Wolhyniában az oroszok

támadták meg Dubnótól keletre épített vonalunkat, de kudarcot vallottak. A Szcara keleti partján a németek intéztek kisebbszerű támadást az oroszok ellen és hátrább vetették

őket. Az olasz határon csend van, a Balkánon szintén.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

A „Möwe“ német kikötőbe érkezett

Berlin, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség a következő hivatalos jelentést közli:

A „Möwe“ cirkáló több havi eredményes cirkálás után 4 angol tiszttel, 29 angol tengerészkatónával és matrózzal, 166 ellenséges fogollyal, köztük 103 indussal és 1 millió márka aranyruddal hazai kikötőbe érkezett.

Cirkálása alatt a „Möwe“ rendkívül sok ellenséges hajót elsüllyesztett és megsemmisített.

A Tengerészeti Vezérkar főnöke.

A belga-francia harotér

Berlin, március 4. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Yperntől délkeletre a harcok egyelőre nyugvópontra jutottak. Azon állás, amelyet már február 14-ike előtt is tartottunk, szilárdan birtokunkban van. A Bastion hadállás az ellenség kezén maradt.

A Champagneban az élénk tüzéségi harcok tegnap is folytak.

Az Argonneokban egy gyengébb ellenséges támadás megheiusult.

A Maas mindkét oldalán a franciák erősebb tüzéségi tevékenységet fejtettek ki és tüziük jelentékeny fokozása után Douaumont falu és a hozzá csatlakozó vonalaink ellen támadást intéztek. Az ellenséget nagy vesztesége mellett visszavertük, miközben helyenkint közelharccra került a sor. E mellett ismét több mint 5000 sebesülten foglyot veszített.

A február 22-ike óta vívott harcok zsákmánya a harcmezők kitararitása után az eddigi megállapítás szerint 43 ágyuval és 75 gépfegyverrel 115 ágyura és 161 gépfegyverre szaporodott.

Oberseptnél (Pírtől északnyugatra) az ellenség hiába próbálta meg, hogy a február 13-án tőle elfoglalt állásokat visszahódítsa. Első

rohama néhol eljutott árkaikig, amelyeket azonban ellentámadással nyomban ismét megszüntöttünk az ellenségtől. Zárótűzünk a támadás megismétlését csak részben engedte kifejteni. Az ellenség számos halottat és sebesülten, valamint több mint 80 foglyot veszített és kénytelen volt állásaiba visszavonulni.

Poincaré Verdunban

Rotterdam, március 4. Párisból jelentik: Poincaré elnök látogatást tett Verdunban és gratulált a csapatoknak.

Verdun körülvétele előtt

Rotterdam, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A hollandiai lapok haditudósítói megerősítik, hogy a franciáknak eddig az arcvonal egyetlen részén sem sikerült visszazoritani a németeket.

Lugano, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A Corriere della Sera tudósítója táviratozza Párisból: A nagy terepnehézségek dacára a németek makacsul folytatják erőfeszítéseiket a Verduntól keletre fekvő magaslatok ellen, hogy koncentrikus támadással körülvételek az erődöt.

Basel, március 4. A Baseler Anzeiger jelenti: Hardaumont erődműveinek elfoglalásával a németek nagy szélességben betörték Verdun északi váróvonalát és most közvetlenül a belső védelmi vonal előtt állanak.

URANIA

Ma utóllára!

Amerika

lánya 3.

Egy dollárkirálynő esodálatos kalandjai

A VADNYUGATON
3 részben.

Istenem a pénzem
vigijáték 2 felvonásban.

Az áldozat
dráma.

A szereplmes postás
humoros.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órákor pontos helyi árral.

APOLLO

Ma, szombaton

előadások 3 órákor mér

séket 5, 7 és 9 órákon

rendes helyi árral.

Szenzációs kettős

szereplés!

Fern Andra

szereplésével

AZ ASSZONY

LEBKE

nagy dráma

4 felvonásban.

Asta Nielsen

szereplésével

Brilliónsok

detektív-komédia

3 felvonásban.

Lopjánháboru képek

ered. harctéri felvételek.

Douaumont bevétele

Berlin, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A németek által tegnapelőtt elfoglalt Douaumont község rendkívüli módon meg volt erősítve. Az egész község alá volt aknázva. A franciák az aláaknázást 50—80 méternyi mélységig eszközölték, ami azt bizonyítja, hogy az erődítési műveleteket még a béke idején készítették. A község most merő romhalma.

Genf, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A Figaro jelenti Douaumont ostromáról: A fő támadás hajnali három órakor történt. A fül-siketítő ágyuzás dacára is hallották, amint a rohamra induló német katonák a Wacht am Rheint énekeltek.

Verdunól Saint Mihelelig

Genf, március 4. Párisból jelentik: Joffre jelentése a verduni harcok második fázisának megindulása alkalmából sulyt fektet annak megállapítására, hogy az ellenséges gyalogság és tüzérség együttműködésének hevesége még inkább fokozódott és annak dacára, hogy az egyes legfontosabb állásokért nagy elkészenedéssel folyt a harc, a franciák javára nem sikerült megváltoztatni a birtokállományt.

E negatív eredménynél nagyobb figyelemre méltatják a harc vonal mögött sejtett német taktikai előkészületeket. Ezzel kapcsolatban különös érdeklődést kelt az az élénk figyelem, melylyel a francia hadvezetőség Joffre jelentése szerint a Saint Mihele közelében levő ellenséges összekötő vonalak felé fordul.

Joffre angol segítséget kér

Genf, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) Párisi mérvadó körökben attól félnek, hogy a verduni támadást az egész fronton való általános német offenzíva fogja követni. Joffre sürgősen felkérte az angol hadvezetőséget, hogy küldjön erősítéseket, máskülönben a front képtelen lesz arra, hogy a verdunéhoz hasonló támadást más helyen is kibírjon.

Két jóbarát a harctéren

*

A Neue Zürcher Zeitung mutatványt közöl egy francia könyvből, amelynek címe: „Igaz történetek egy lövészárkból”. Ebben francia kapitány elbeszéli, hogy miképpen gyónt meg neki egyik katonája, a főváros söpredékének egyik gonosz alakja, akinek Mortauboche (halál a németre) a gunyneve.

— Kapitány ur, — így kezdte a katona, miután meggyőződött róla, hogy négy szemközt vannak, — eljöttem, hogy megmondjan önnek, hogy gyilkos vagyok, de azért még sem kell, hogy az ön becsülését elveszítsem.

Fülgrottam a helyemről, ilyen rossz tréfát még sem vártam. Hogy Mortauboche nem valami kellemes fickó, azt tudom; de ömi, gyilkolni? . . . Amikor fölháborodásomat észrevette, így szólt:

— Azaz hogy, kapitány ur, a németek ölték meg azt az embert, aki az én lelkiismeretemet terheli. Még pedig Bebertről van szó, a legjobb cimborámról . . .

Most már kezdtem emlékezni. Tegnap ütközet volt és én Mortauboche-t veszedelmes földerítésre akartam küldeni és csodálkozásomra mormogva azt felelte, hogy nem ő a soros, hanem Bebert. Különösnek találtam ezt a gyávaságot, de ily pillanatokban annyi minden van az ember fejében, hogy ezt elfelejtettem.

— Részletesen el fogom beszélni, kapitány ur, — folytatta, — talán könnyebb lesz a szívem a gyónás után. Mindenekelőtt kijelen-

Mackensen a verdun fronton?

Rotterdam, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A Times jelenti Párisból: Verdun körül a harc teljes folyamatban van. Az ellenség benyomult Douaumont faluba, melyért a harc tovább folyik. Nem ismeretes, hogy mely hadvezérek állanak a franciákkal szemben, a hadviselés taktikájából és a nagy tömegek alkalmazásából azonban valószínűnek látszik, hogy ott Mackensen hadserege operál.

A németek bombázták Reimst

Genf, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A lyoni Progres jelenti Párisból: A németek hétfőn bombázták Reimst. Nyolevan nagy kaliberű lövedék esett a városra. Kedden folytatták Reims lövetését. Egy német repülő szintén dobott le bombákat a városra.

A buvárhajó-háboru**A berlini amerikai követ a buvárhajó-konfliktusról**

Berlin, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) Amerika berlini nagykövete egy újságitól elvett kijelentette, hogy bár Wilson elnök szándékait nem ismeri, mégis úgy véli, hogy maga Wilson sem tudja még, mit fog cselekedni. Azt nem tudja, hogy Amerika szakítani fog a központi hatalmakkal vagy sem, de reméli, hogy megegyezést találnak. Az a hír, hogy Amerikának Angliával titkos megállapodása van, ostobaság.

Az amerikai kongresszus nem döntött

Rotterdam, március 4. (Az Est.) Washingtonból jelentik: A szenátus ülésén tárgyalták Gore szenátor javaslatát, hogy az amerikai polgároknak tiltsák meg, hogy felfegyverzett hajókon utazzanak. A javaslattal a szenátus érdemileg nem foglalkozott, hanem bizonytalan időre halasztotta annak tárgyalását.

Védekezés a buvárhajók ellen

Rotterdam, március 4. A fokozott buvárhajó-veszedelem következtében az angol hajós-

társaságok eddigi hajójárataikat korlátozták, illetve beszüntették.

A borzasztó titok

Genf, március 4. Rousset ezredes a Provence elsüllyedése alkalmából a következőket írja: *Uszó aknáról* vagy arról az *uffajta buvárhajóról* van szó, amelynek állítólag az a sajátja, hogy *nesztelenül képes közeledni bármely hajóegységhez*. Reméljük, hogy kutatásainkkal sikerülni fog e borzasztó titok nyitására jönnünk.

Basel, március 4. A Basler Nachrichten jelenti Milanoból: A Provence menekültjei egybehangzóan azt állítják, hogy a gőzös elsüllyedése alkalmával *semmi nyomát sem látták buvárhajónak* és mivel Havreból is figyelemre méltó hírek érkeznek a legutóbbi hajó-katasztrófákról, az itteni flotta-körök arra a véleményre hajlanak, hogy *az új német buvárhajók tengeralatti periskóppal vannak felszerelve*.

A Corriere della Sera értesülése szerint a Provence fedélzetén *1960 ember volt*. A katasztrófa tiszta időben történt.

Német hajóraj a Kanári szigeteken

Rotterdam, március 4. (A Magyar Távirati Iroda.) A newyorki Daily Express jelenti: *A németek a Kanári-sziget közelében tízenegy gőzöst felfegyvereztek, hogy az entente kereskedelmi hajóira vadásszanak*. A német gőzösök kifutásra készen állanak.

Az olasz háboru

Budapest, március 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:*

Nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A háborus párt készülődésel

Lugano, március 4. A római lapok szerint a parlament intervencionista csoportja tovább

tem, hogy egész Párisban nem volt két jobb barát, mint Bebert és én. Utcai gyerkőc korunkban együtt ugráltunk a Boul Rochechouart-on. Később együtt legyeskedtünk a külvárosok szépei körül. Az utolsó évben Bebertnek erkölcsi aggodalmai támadtak. Együtt lakott egy áruházbeli elárúsító leánnyal, aki egészen átalakította. Ha nem csalódom, visszatért egykori mesterségéhez, beállott egy lakatoshoz. Beleböngésztem a nőcskébe s ha ilyesmi történik az emberrel, akkor csak ostobaságokra képes. Ettől kezdve utaink elváltak. Bebert sohasem ért rá, hogy velünk legyen, ha egy pohárra hívtuk, mindig kimentette magát.

Igy egészen elvesztettem szemem elől és másoktól hallottam, hogy megnősült és már gondoskodott is nevének fentartásáról. Egyszer csak kitört ez az átkozott háboru. Jelentkeztem az ezredesnél és az első, aki karjaimba szaladt, Bebert. Mindent elfelejtünk, ismét elválhatatlan barátok lettünk, mint valaha. Együtt küzdöttünk Charleroinál, a Marne mellett és azután is. Természetesen Bebert gyakran szomorú volt, órák hosszat nem szólt egy szót sem, mintha valami baja volna. Feleségére és gyermekére gondolt s többször mondta:

— Látod, ők ketten, ez az én életem.

— Várj békével, — mondtam neki, — a háboru sem tart örökké, nemsokára már majd iskolába jár a fiad.

Egyszer egy napon levelet kapok egy barátomtól, aki a Bebert feleségének is barátja, írja, hogy a kisfiu meghült és a kórházban meghalt. Az anya egyedül maradt. Tudjuk,

milyen gyarló az asszony és Bebert távol volt. Összeadta magát egy urral, egy valóságos naplopóval. Hiszen oly ostobák az asszonyok. Majd meghasadt a szívem, amikor olvastam a barátom levelét, hogy Bebert-t kiméletesen készítsem elő a szomorú hirre. Szép kis megbízás, ugy-e? Amíg kétségbeesve gondolkoztam ezen a dolgon, épp akkor jött ön, kapitány ur, hogy valaki nézzen utána, miféle árnyék az ott előőrseink előtt, mintha valaki a mi vonalunkat kémlelné. A fődolog, hogy jelt adjunk, mielőtt le nem teritenek. Mortauboche, — mondtam magamban, — ebbe belepusztulsz, de ugyan-éppen a pillanatban megvillant fejemben a gondolat: ha Bebert megy oda én helyettem és ott hagyja a fogát, nem jobb lenne-e ez ránézve? De neki nem szabad semmit sem sejténie, menjen abban az illúzióban, hogy ő még mindig boldog. Mindez átjárta elmémet egy másodperc alatt és azért mondtam azt, ami engem gyávává és barátom gyilkosává tett. Torkomat szorongatja a fájdalom, de hát ez már így történt, Bebert elment és nem tért vissza.

Mortauboche zokogott. Könyvei végig peregtek az arcán, míg aggodalmas, kérdő tekintettel nézett reám. Kezet nyújtottam neki:

— Helyesen cselekedtél, Mortauboche, ha Bebert annyira szerette övét, úgy is meghalt volna, ha megtudja, mi történt.

A katona egy kis gondolkodás után akadozva így szólt:

— De ugy-e bár, kapitány ur, a legközelebbi alkalommal számíthatok rá, hogy rám kerül a sor.

Hófehér meszet,

bel- és külföldi kőszemet, valamint tűzifát kocsivételnél legolcsóbb napi árban továbbíthatok Debreczenből. Pollák Zsigmond szén- és tűzifanagykereskedő. Telefon 4-41.

is elégedetlen a kormánnyal és ez az elégedetlenség kifejezésre jut a pártértekezletek határozataiban, valamint az *intervencionista komité* megalakításában, amelybe az összes intervencionista pártok képviselőket küldtek. Ez a komité előbb bevárja a kormány nyilatkozatait és csak azután határoz végleg a pártok magatartásáról.

Tavaly decemberben az a veszedelem, hogy *Giolliti* esetleg visszatérhet, minden kritikát megakadályozott, most azonban ettől nem kell tartani és így a pártok visszanyerték cselekvési szabadságukat.

Érdekes, hogy a *Corriere della Sera* megváltoztatta magatartását, amennyiben támadja a kormányt, hogy képtelen megérteni a néphangulatot és nem képes a kellő pillanatban megtalálni a kellő szót a lelkesedés újabb felkeltésére. A háború alatt a kormánynak jobban, mint bármikor, meg kellene érteni a nemzet lelkét.

Elsúlyosítottunk egy olasz gőzöst

Róma, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A Stefani-ügynökség jelenti *Athénből*:

Egy osztrák-magyar buvárhajó Kréta és Alexandria között elsúlyosította a „Giava” olasz gőzöst. A hajó legénységét megmentették és Pyraeusba vitték.

Az olasz szociálisták a kormány ellen

Lugano, március 4. Az olasz kamarában előreláthatólag csak szombaton jutnak első ízben felszínre az ellentétek, amikor *Turati* a szociálista párt nevében a *külpolitika megvitatását* fogja követelni. A kormány minden valószínűség szerint *nem fogja elutasítani Turati javaslatát* és ez esetben a vita a jövő hét folyamán megkezdődik.

Közben a hivatalos *Giornale d' Italia* rendkívül kedvező világításba igyekszik helyezni a kormányt. A *Németország elleni hadüzenet elmaradása* Párisban sokkal inkább megértésre talál, mint bizonyos olasz elemeknél, akik elfelejtették az olasz háború eredetét és jogi bázisát. A szélső baloldal a kamarában egyáltalában nem viselkedik okosabban ebben a kérdésben, mint a háborús sajtó.

Az olaszok a svájciak ellen

Lugano, március 4. A *Corriere della Sera* a svájci vezérkari ezredek fölmentése alkalmából követeli, hogy az olasz kormány az összes svájciakat utasítsa ki a határmenti tartományokból.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, március 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

Dubno vidékén az oroszok tegnap megkísérelték, hogy az Ikwa balpartjára jussanak át. Visszavertük őket.

Az ellenség sajtójában egyre makacsul megújul a hiresztelés, hogy az oroszok a Dnjeszter mentén és Csernovicznál állítólag szerencsésen fejlődő nagy offenzívát hajtanak végre. Ez a hiresztelés magától értetődően teljesen valótlan. Arcvonalunkon ott egy félév óta semmisen változott.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 4. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

Az oroszokat egy kisebb ütközetben *Alszevici* mellett (*Baranovic*től északra) kivetettük állásaikból.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Negyven új orosz ezred

Pétervár, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A *Nowoje Wremja* jelentése szerint a hadügyminisztérium elhatározta, hogy *negyven újabb ezredet alakít*. Ezzel egyidejűleg a *hadsergparancsnokságok* vezetésében is tozások lesznek.

A cár angol marsall-botja

Pétervár, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) Két angol tábornok ide érkezett, hogy *Miklós* cárnak átnyújtsa az angol tábornagyi botot.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, március 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:*

Változatlanul csend uralkodik.

Amint most már megállapítottuk, *Durazonál 34 olasz ágyut és 11,400 puskát* zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 4. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:*

A helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az entente kibővült macedoniai frontját

Lugano, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A *Corriere della Sera* jelenti Szalonikiből: Az entente-csapatok, hogy esetleges *Monastir* felől jövő ellenséges támadást megelőzzenek, a görög kormánnyal létrejött megegyezés alapján *megszállították a serovici és a voderai hidakat*.

Eikobzott görög hajó

Lugano, március 4. A *Corriere d' Italia* jelenti *Athénből*: A görög kormány jegyzéket nyújtott át az entente-hatalmak követéinek egy görög gőzösnek *Milo szigeténél történt elkobzása ügyében*, amely gőzös 200 bolgárt vitt Kréta felé. A hajót egy angol hadihajó tartóztatta föl, megvizsgálta és a bolgárokat mint *hadifoglyokat Miloban visszatartotta*. Görögország a bolgárok szabadon bocsátását követeli, valamint a gőzös visszaadását, azzal az indokolással, hogy ezek a bolgárok Görög-Macedoniába valók és így görög alattvalók.

Szakadás a romániai oroszok között

Bukarest, március 4. A *Libertatea* újból foglalkozik a *Take Jonesku* és *Filipesku* közötti szakadással. A vizály oka abban a körülményben keresendő, hogy *Take Jonesku* nem hajlandó támogatni *Filipeskut* a *Bratinau* mi-

niszterelnök elleni támadásban. Dacára annak, hogy *Filipesku* heves modorban felszólította *Take Joneskut* a kormánybuktató harcban való részvételre, „*a Takeista banda maradványának főnöke*” vonakodott magát ennek alávetnie. Ez a magatartás annyira felizgatta *Filipeskut*, hogy barátait összehívta magához és elhatározta, hogy *szakít Take Joneskuval*. — *Filipescu* hirtelen elutazása Oroszországba ennek a szakításnak köszönhető. *Filipesku* környezetében azt beszélnek, hogy utazásából visszatérve, teljesen új helyzetet fog a pártban találni, amelynek kivételét *Cantacuzino* Misura bízták. A *Marghilomannal* való kibékülés még bizonytalan, a *Take Joneskuval* való szakítás azonban bizonyos.

Alattvalóink letartóztatása Kavallában.

Lugano, március 4. *Kavallából* jelentik, hogy a szövetségesek több magyar, német és osztrák alattvalót letartóztattak, kémkedés gyanúja miatt.

A törökök harcai

Kut-el-Amara sikeres ostroma

Konstantinápoly, március 4. (Magyar Távirati Iroda.) A *Kut-el-Amarában* körülzárt angol csapatokra újabban a török repülők bombákat dobtak le. A török tüze fokozott hevességgel lövik a vár erődímeit. Az *angolok kirohanást kíséreltek meg, azonban a törökök véresen visszaverték őket*. A foglyul ejtett angol katonák elbeszélések, hogy a várban *nagy inség* uralkodik. Az angolok a husinság miatt levágják lovaikat. *Townshend* tábornok sürgős segítséget kért.

Az Alföldi Takarékpénztár közgyűlése

Beszámoló az 1915. üzletéről

Az *Alföldi Takarékpénztár Debrecenben* i. hó 4-én tartotta gróf *Degenfeld József* elnöklése alatt, 32 részvényes jelenlétében — kik 4386 részvényt, illetve 3779 szavazatot képviseltek — negyvenharmadik évi rendes közgyűlését.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseit, valamint az 1915. üzletévről vonatkozó zárszámadásokat s úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak a felmentésvet megadta.

A részvényesek örömmel vették tudomásul, hogy az intézet a lefolyt évben a háborús viszonyok ellenére is nagyot fejlődött, ami különösen a betétállomány nagymérvű szaporodásában jut kifejezésre, majd egyhangulag elfogadták az előterjesztett nyereségelosztási javaslatot, amely szerint a *275,499 K 82 fillérvnyi* tiszta nyereségből a rendes tartalékoknak 40,000 koronával, az ingatlanértékesítési tartaléknak 10,000 koronával való gvarapítása és 13,082.06 koronának új számlára való átvitelése után az alaptőke 7%-ának megfelelő összeg, azaz *részvényenként 14 korona osztalék* kifizetését határozták el.

A közgyűlés nagy sajnálkozással értesült arról, hogy gróf *Degenfeld József*, az intézet igazgatóságának elnöke, ki eme állását már évek hosszú sora óta tölti be s kinek nevéhez az intézetnek sok szép sikere fűződik, nem hajlandó többé igazgatósági tagsági megbízatást vállalni.

A részvényesek nevében dr. *Balázs Bertalan* ügyvéd ékes szavakban méltatta gróf *Degenfeld József* urnak az intézet vezetése és fejlesztése körül kifejtett hervadhatatlan érdemeit, melyeknek elsősorban köszönhető a takarékpénztár nagy népszerűsége és fellendülése.

Indítványára, melyet az igazgatóság ne-

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FEUERSTEIN

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

mosó intézete Piac-utca 63.
Telefon szám: Fővárosi-12-57. Sz. Fővárosi-732.

vében **Fehér Miksa** alelnök, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatója melegen támogató, a közgyűlés egyhangu határozattal gróf Degenfeld Józsefnek igazgatósági elnöki minőségében majdnem két évtizeden át teljesített buzgó és kiválóan eredményteljes tevékenységéért hálás köszönetét fejezi ki és nagy érdemeit jegyzőkönyvileg örökíti meg.

Ezután a választásokat egyhangulag megéjtén, a közgyűlés igazgatósági tagokul **Fehér Miksa** és dr. **Kemény Mór** urakat, felügyelő bizottsági tagokul pedig **Sámy Béla**, **Huszár Ernő**, **Majerszky Mihály** és **Somossy László** urakat választotta meg. Választmányi tagok lettek: dr. **Gulyás István**, **Hartstein Nándor** és **Lichtschein Jenő**.

Végül a közgyűlés **Sipos Ferenc** részvényes indítványára az intézettel szoros összeköttetésben működő Pesti Magyar Kereskedelmi Banknak, valamint az intézet vezetőségének és tisztviselőinek egyhangulag köszönetét és elismerését fejezte ki.

A hadsereg aranykönyvéből.

— A hadügyminiszterium sajtóosztályától. —

*

Egy vitéz Vilmos-huszár őrmester

Egy huszárőrmesterről szólunk alább, ki másféleszandó óta a mai napig szakadatlanul harcol s aki valóban bámulatraméltó cselekedeteivel magára vonta nem egyszer a legfelsőbb körök figyelmét is. **Szászik János**ról van szó, a II. Vilmos császár nevét viselő **debreceni 7. huszárezred őrmesteréről**, aki ezidőszereint tulajdonosa a bronz, a kis és nagy ezüst, az arany éremnek, a II. osztályú vaskeresztnak és a német hadiéremnek. Vakmerő vállalkozásai nagyjából a következők:

1914. szeptember 12-én, mikor **Zurawno** mellett a Dnjester hidjánál három század kozák vágatott előre, **Szászik** őrmester a **Szutyogh** főhadnagy vezetése alatt álló huszonhat huszár kíséretében a falu mögé rejtőzve, hirtelen tüzelésével oldalba kapta az orosz lovasokat, kik nagy veszteséggel megfutottak. **Szászik** őrmester utánuk nyargalt, elfogta egyik hadititkokat tartalmazó kocsijukat, azonfelül egy orosz tábornok négy lovát s hadiérmeit. — Ebből az alkalomból a **másodosztályú ezüst éremmel tüntették ki**.

Legbravurosabb haditette az volt, mikor tavaly decemberben arra vállalkozott, hogy a Kárpátok északi lejtőjén harcoló és a Przemyslbe zárt csapataink között összeköttetést létesít. 1914. december 2-án tizenhat huszárjával a **Lisko** és **Sanok** között levő **Czaszín**ből elindult s legényeit leszállítván, nagy hegyek és erdőségek között valahogy **sikerült az orosz front hátába kerülni**. Ettől kezdve hosszú napokon át három orosz hadsereg mögött bujkált. Az ellenség nyomban neszét vette a Przemysl felé törekedő huszároknak s elfogatósi parancsban lovasdandárnak fuita fel a pár huszárból álló járőrt. A tizenhat vakmerő lovas közben **Dornya** és **Gornya-Lippa** között **attakra indult a három orosz hadsereg főpostaszállítmánya ellen**, a kíséretét megkergette, a kocsiban levő orosz postakapitányt foglyul ejtette, a legfontosabb iratokat átvette, azonfelül megmentette egyik őrmesterünket s egy káplárunkat a 27-ik gyalogezredből, kiket a postakocsi kísérete Przemysl alól hurcolt magával. Az orosz kapitányt később egy erdőben kihallgatta s a jelentést a fogoly kapitánnyal s két megszabadított emberünkkel visszaküldte. Ezek azonban nem érték el többé frontunkat, mert közben orosz tulerőtől megtámadva, fogságba kerültek.

Szászik őrmester innen tovább lovagolt kitűzött célja felé s december 9-én **Birca** falu mellett hét kilométerre közelítette meg Prze-

mysl várövezetét. Bekertülni azonban minden erőfeszítése mellett sem tudott, mert a várat kilencszoros orosz gyűrű zárta körül. — Erre visszafordult s több napi bolyongás után, mikor kétszáz kilométernél nagyobb utat hagyott maga mögött, december 17-én lóháton és karddal attakra ment a Kárpátok alatt beasott orosz gyalogság ellen, átvágta magát s pár órával rá már a mieinknél jelentkezett. **Szászik** őrmester ezért a két heti vakmerő csínyért, miközben mindössze egyetlenegy huszárja esett fogságba, az **arany vitézségi éremet** kapta meg.

1915. január 30-án a **mértalvai és rózsadombi ütközetekben** husz huszárjával összeköttetésről kellett gondoskodnia ezrede és a szomszédos **Klin** magaslaton fekvő 14-ik huszárezred között. Közben az oroszok tizennyolcszoros rajvonala visszanyomta a mi csapatainkat és **Szászik** őrmester huszárjaival az ellenség hátába került. Még aznap, miután összeszedte az erdőben a 14-es huszárök egy kisebb részét, gyalogharcba szállt s ötször ment rohamra az oroszok ellen, míg végül **átörte magát** s másnap reggel jelentkezett **Berzeviczy Béla** ézredesnél. Ezuttal az **első osztályú ezüst vitézségi éremmel** tüntették ki.

Juniusban, mikor hadaink diadalmasan nyomultak előre, a **Przemysl** körül folyó harcokban fontos földterítést hozott az orosz várágyuk elhelyezéséről. Ekkor a **bronz vitézségi éremet** kapta meg.

Ugyanebben az időben **Przemysl** mellett kétszáz kozák megtámadott hat német huszárt s rövid és véres küzdelem után iszonyuan összevagdalyván őket, magukkal akarták cipelni. **Szászik** őrmester, ki tizenkét huszárjával a környéken volt földterítő járőrben, mikor észrevette az orosz lovasokat, egy erdőszélről gyors tüzet indított rájuk, majd attakra ment, úgy, hogy a kozákok megfutottak. — **Szászik** most a hat német huszárt bekötözte és a kötöző helyre szállította. E tetteért a **másodosztályú vaskereszttel** tüntették ki.

Az ősszel történt, hogy a **rokitnoi mocsarakban**, **Kosztyenucha** és **Vulka Galuszcskaja** között az oroszok retentő tömegei egyetlen éjjel tizennyolc támadást intéztek a hídfő ellen, melyet a 7-es huszárök védelmeztek körömszakadtáig. A győzelmes éjszakai ütközetben kiváló része volt **Szászik** őrmesternek is, ki vitézségéért kevéssel ezután a **német hadi-éremet** (Kriegerpardonet) kapta meg.

Szászik János őrmester mindenkorra örök példaképe marad a vakmerőségnek, a kötelességtudásnak, a halálmegvetésnek, példányképe a követésre méltó vitéz katonának.

Szorultságban és dugulásban aki szenved, megkönnyebbülést szerezhet egy hashajtószert használatával. Tudnia kellene azonban mindenkinek, hogy hashajtószert is kétféle van. A drasztikus hashajtók nem ritkán izgatják a beleket és ezért csak a legnagyobb óvatossággal használtassanak. Az enyhe hashajtószerek, tehát a beleket nem ingerlő és teljesen ártalmatlan hashajtók között első helyen állanak a **Feller-féle gyomorerosztó rebarbara** „Elsapilulák”. Fokozzák az étvágyat és az emésztést és nők, valamint gyermekek egyaránt szívesek veszik. Minden család kellene hogy készletet tartson belőle, hogy szüléskor esetében, nehezen emészthető ételek élvezeténél vagy gyomorbetegségeknél nyomban kéznél legyen. 6 dobozt bérmentve 4 K 40 f.-ért küld bárhova **Feller V. Jenő** gyógyszerész, **Stubica Centrale 130. sz.** (Zágrábmegye). Hasonlóképp a **Feller-féle fájdalomcsillapító** „Elsapilulák”, melyből 12 üveg bérmentve 6 koronáért hozatható. Az elismerő levelek egész tömege igazolja ennek a kitűnő gyógyhatású bedörzsölő szernek nélkülözhetetlenségét, különösen elhárítószert gyanánt egészségesekek számára és fájdalomcsillapítóknak olyanoknál, kik huzat, hülés, nedvesség által valamilyen bajt szereztek. (ei)



Verdun

*

A város jelene és múltja

Bármily sok szó esett is a háború kitörése óta a modern erődítő technika minden művészetével fölszerelt francia határvárról, erről a Páris után legerősebb francia erődről, a verduni polgári életről nagyon keveset tudunk. Mert Verdun mint város nagyon jelentéktelen, csak 22,000 lakosa van és főként Metz elvesztése óta Verdunban az ember ugyyszólván csak a katonánál kezdődik. A polgári lakosság békeidőben is csak a számos katonai intézmény és fegyvergyár céljait szolgálja. Ennél fogva Verdun még kevésbé fejlődhetett, mint más kis francia vidéki város. Egyébként békeidőben elég eleven volt itt az élet, mert a város szűk és zegzugos s a keskeny utcákon a forgalom élénk képet nyújtott. A Maas partján emelkedő domb a „Verdunois”, ezen emelkedik a székesegyház, az első település is itt történt a Maasnak ezen a fontos partvidékén. A rómaiak idejében **Viridunum** volt a neve. A székesegyházat a XII-ik században fejezték be és később különböző részeket építettek hozzá. Ez a város legrégibb és legjelentékenyebb épülete, de nem olyan nagy, mint sok más északi és északkeleti francia templom. Más figyelemreméltó épületet nem igen lehet látni.

A felső városból zeg-zugos utcák s meredek lépcsők vezetnek a szorosan egymás mellett álló házak között Verdun alsó részébe, a Maas partjára, amely öt ágra szakadva, folyik keresztül a városon. A város tehát legnagyobb részben szigeteken terül el. Itt a völgyben világosabb és levegősebb is a város, mint fönt, az utcák már modernebbek, itt van a színház és már több magánépület is díszesebben emelkedik ki. Van egy kis múzeum a városházán, a melyet azonban látogatók nem igen zavartak. A városi könyvtárban 30,000 kötet van. A polgárság nyugodtan élt itt békeidőben, mint általában a francia vidéki városokban. Mindenki folytatta a maga mesterségét, ettek, ittak s meg voltak elégedve, ha az üzlet jól ment. A legfőbb ipar a cukor- és csemegegyártás. Verdun a francia bonbon-város és a verduni dragée híres egész Franciaországban. Említésre méltó még a likörgyártás és a timárság.

Sokkal jelentékenyebb a városnak több mint ezer éves múltja, mint jelenkora. Itt készült a híres verduni szerződés, amely szerint Nagy Károly birodalmát három részre osztotta és innen lehet számitani Németország és Franciaország politikai életét. 843 augusztus 11-ikén

Halmágyi Sámuel

női divatházát
Piac-utca 44. szám alá
dr. Ujfalussy-házba helyezte át.

Jámbor Lajos fiai és pedig Lothar császár, Német Lajos és Kopasz Károly szerződést kötöttek, amely a frank birodalmat három részre szakította és belső összefüggését megszüntette. Lothar kapta a birodalom közepét, Lajos a keleti és Károly a nyugati részt. Ebből a keleti és nyugati frank birodalomból fejlődött ki aránylag rövid idő alatt Németország és Franciaország.

Verdun 870-ben, tehát éppen 1000 évvel a legutóbbi háború előtt, Lotharingiához jutott, vagyis a keleti frank birodalomhoz és így Németországhoz tartozott. Nagy Ottó császári várossá emelte és saját grófjai, később püspökei által kormányoztatta. Verdunois püspökei és a szabad birodalom és Verdun város között szakadatlan viszályok dúltak, úgy, hogy végre a verduni polgárok a franciákhoz fordultak segítségért. II. Henrik francia király így foglalta el: 1552-ben a várost és ugyanakkor Toul és Metz is. Így lett Verdun Lotharingia nagy részével együtt francia terület. Az 1648. évi westfalai béke megerősítette a három városon a francia uralmat és Franciaország mindent elkövetett, hogy minél szorosabban magához kapcsolja ezt a területet. Vauban, XIV. Lajos híres hadvezére és várépítője erősítette meg Verdunt; 1792-ben azonban a poroszok elfoglalták. Goethe is Verdunban volt ekkor. Amde a poroszok a Valmy mellett történt leveretésük után kénytelenek voltak a várost kiüríteni. A köztársaság hatóságait, sok polgárt, közöttük nőket is a vérpadra küldtek, mert a poroszokkal szemben barátságosan viselkedtek. A német-francia háborúban Verdunt több héten át ostromolták, 1870. november 8-án 4000 emberrel és 136 ágyúval kapitulált.

Halálos vasuti baleset

Személyvonat és parasztszekér karambolja.

Borzalmas vasuti elgázolás történt ma este 8 óra tájban a Hatvan-utca végén levő vasuti átjárónál. A katasztrófa egy emberéletet is áldozatul követelt és két lovat elpusztított. A rendőrség részéről Szabó Gyula tb. rendőrfogalmazó jelent meg a véres esemény színhelyén és megartotta a vizsgálatot, és a következőket állapította meg: Mészáros János hajduszovátai gazdálkodó a munkásaival ma reggel három szekér szénát hozott be Debrecenbe. Este 8 óra tájban indultak hazafelé. Egymásután haladt a három szekér. Az elsőn ült a gazda, a másik kettőn a munkásai. Amikor a Hatvan-utca végén levő vasuti átjáróhoz értek, akkor haladt arra a nyírbátori személyvonat. Az első szekér még szerencsésen átjutott a síneken. A második szekeret derékon kapta el a mozdony és maga előtt sodorta mintegy 40 méter távolságra, miglen meg tudott állni. A mozdony alá került szekéren két ember ült. Az egyik a katasztrófa pillanatában szerencsésen leugrott a szekérről és jelentéktelen sérülések árán megmenekült a halál torkából. A másik: Fazekas János 60 éves

napszamos azonban nem tudott megmenekülni; a mozdony alá került, amely borzalmasan összeroncsolta. A fejét dirib-darabokra törte a gép. A két ló is összeroncsolta a mozdony alá került. Az egyik lónak combjában tört össze a csontja, a másiknak meg a lábát csülökben szelte le a gép kereke.

A szörnyethalt Fazekas János holttestét bezsállították a közközház halottaskamrájába. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást a halálos baleset részleteinek megállapítása végett és annak kiderítésére, hogy terhel-e valakit gondatlanság a katasztrófa bekövetkezése miatt.

A kényszerházasság pokla

Egy fiatal asszony öngyilkos kísérlete a Hatvan-utcai temetőben

Ma délután súlyos sérüléssel szállították be a mentők Lakatos Istvánné 24 éves debreceni asszonyt a Hatvan-utcai temetőből a városi közközházba. A fiatal asszony meg akart válni az élettől s egy revolverből magára lőtt.

A kórházban Szabó Gyula ügyeletes rendőrfogalmazó hallgatta ki Lakatos Istvánnét, aki életuntségének okául a következőket mondta el:

— Az édesanyám, aki Szolnokon lakik, 15 éves koromban férjhez adott Lakatos István vaggongyári alkalmazottnak. Én akkor még nem akartam férjhez menni, azonban az anyám kényszerített. Egy ideig ott laktunk Szolnokon. A férjem kártyás volt. Sokszor a fizetését amint megkaptam, haza sem hozta, hanem elkártyázta. Így én nélkülözéseknek voltam kitéve és sokszor a sógornőmhöz mentem étkezni. Ezenfelül még a férjem durván és gorbán bánt velem, sokszor minden ok nélkül megvert. Féltekenykedett reám, alaptalan vádakkal illetet. Ha társaságban voltunk, nekem nem volt szabad senkihez sem szólnom, mert akkor mindjárt jeleneteket rögtönzött. Besúgták az uramnak, hogy gyakran beszélgetek Juhász Ernő szolnoki máv. vaggongyári művezető-gyakornokkal, aki régi ismerősöm. Tűrhetetlen helyzetem miatt már több ízben el akartam válni az uramtól, de ő nem bocsátott. Egyszer arra akart rávenni, hogy haljunk meg együtt. Bele is egyeztem, de nem lett a tervből semmi. Végre elhatároztam, hogy elpusztítom magam, ha már másképp nem tudok szabadulni tőle. Ma délután, amíg a férjem aludt, előkerestem a revolverét és kimentem a temetőbe. Szívemre nyomtam a fegyvert és kétszer elcsattantottam a ravaszt, de mind a kétszer csüörtörtököt mondott a fegyver és amikor néztem, hogy miért nem sült el, akkor dördült el a golyó és a vállamba turdult.

Igy mondta el a szerencsétlen fiatal asszony öngyilkosságának történetét. Mielőtt a temetőbe ment, három levelet írt: a rendőrségnek, az urának és a sógornőjének, akire napokkal ezelőtt a hat éves gyermekét bízta.

Lakatos Istvánné állapota súlyos, de fölgógyulása remélhető.

HIREK

A budapesti egyetem a magyar társadalomhoz

Beöthy Zsolt, a budapesti tudományegyetem rektora, a következő felhívás közlésére kérte föl lapunkat:

A budapesti kir. magyar tudományegyetem a harctereken hősi halált halt, ott szerzett betegségeiben elhunyt, az eltűnt, hadifogságba jutott, kitüntetésben részesült s általában a hadi szolgálatra bevonult fiainak emléket évkönyveiben és más méltó módon megörökíteni kívánván, — a magyar társadalom támogatásához fordul, hogy ez adatokat lehető pontosan összegyűjthesse.

Az Alma Mater nevében felkérem a hadbavonult budapesti egyetemi ifjak szülőit, testvéreit, rokonait, hozzátartozóit s jóbarátait, hogy az általános mozgósítás óta katonai szolgálatot teljesítő budapesti egyetemi hallgatók nevét, a születési év, hely és az apa nevének, nemkülönben fakultásuknak megjelölésével, a csapatot, ahol szolgálatot teljesítettek, a katonai rangfokozatot, amelyet legutóbb elfoglaltak, az esetleges hősi halál helyét és idejét, a harctereken szerzett betegségben történt elhaláztatás napját és helyét, a hadifogságba jutás, vagy eltűnés helyét és idejét és az általuk kiérdemelt kitüntetésre vonatkozó pontos és megbízható adatokat a budapesti kir. magyar tudományegyetem rektori hivatalával (IV. ker., Egyetem-tér 1-3.) közölni sziveskedjenek.

Budapest, 1916. február hó 25.

Hazafias tisztelettel:

Beöthy Zsolt,
rektor.

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 5-én prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután Szász Imre segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Baltazár Dezső dr. püspök, 11 órakor Zih Sándor lelkész, délután Nemess István segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt Dicsőfi József lelkész, délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, délután Fóris Endre segédlelkész; a városi szegényházban Uray Sándor lelkész; a homokkerti imaházban Boér Károly vallásánár. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. D. u. 5 órakor ima.

— Debrecenfalva javára a következő újabb adományok érkeztek a polgármesteri hivatalhoz: Nagy Sándor és neje Gombos Zsuzsanna 1000 kor., Tihanyi Kiss Sándor versei eladási ára dr. Lóky Béla ur utján 200 kor., pénzügyi tisztviselők havi hozzájárulása 137.61 kor., Tihanyi Kiss Sándor versei eladási ára Szűcs Erzsike utján 50 kor., Mezősegi hadsegélyezettek 33 kor., özv. Lessich Miksáné 20 kor., Bör István és neje 10 korona.

SIROLIN "Roche"

melibetegségek, számarthurus, asztma, influenza ellen.

Ki használjon Sirolint?

1. Mindenki, akinek a légutakban van gyulladás.
2. Azok, akik krónikus légcsőgyulladásban szenvednek, akiket a tüdőgyulladás veszélyeztet.
3. Azok, akiknek a légutakban van gyulladás, akiknek a tüdőgyulladás veszélyeztet.
4. Szívrohamok, szívtalanság, szívinfarktus, szívkoszorúér betegség, szívtalanság, szívinfarktus, szívkoszorúér betegség, szívtalanság, szívinfarktus, szívkoszorúér betegség.



Kapható minden gyógyszerésznél ára 4 korona.

— **A bolgár trónörökös eljegyzése.** Bécsből táviratozzák: Hír szerint Boris herceg bolgár trónörökös legközelebb megtartja eljegyzését egy *habsburgi főhercegnővel*.

— **Kitüntetett százados.** A király Waldhauser Rezső 39. gyalogezredbeli századosnak az ellenséggel szemben vitéz magatartása elismerésül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel adományozta.

— **A tisztántuli ref. egyházkerület tanítóinak háborús segélye.** Az állam a tisztántuli református egyházkerület tanítói részére háborús segélyt adott. Ebből a segélyből a tanítók személyenként 400 koronát kapnak. A segélyek folyósítását most végzi a debreceni püspöki hivatal a több mint 3000 tanító részére.

— **Aranylakodalom.** Neumann Joachim és neje, született Fischer Lina most ünnepelték meg házasságuk ötvenedik évfordulóját. A szép családi ünnepen, amelyen résztvettek a közbeesülésben álló házaspár rokonai, nagyszámú tisztelői, Krausz Vilmos főrabbi ékes beszédében üdvözölte a jubilánsokat. Csak fokozta a jubiláns házaspár örömét az a hír, hogy fiuknak, Hajdu Lipótnak, a király az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért az arany érdemkeresztet adományozta.

— **Az Arany-Bika váltókölcsöne.** Az Arany-Bika Részvénytársaság — mint ismeretes — 1.100.000 korona váltókölcsönt vett föl Debrecen város jótállása mellett a Debreceni Első Takarékpénztárból. A kölcsön most lejárt s a takarékpénztár értesítette a meghosszabbítását. A városi tanács értesítette a takarékpénztárt, hogy a városi tanácsnak kormányhatósági jóváhagyás hiányában nincs módjában a meghosszabbítás iránt intézkedni. A miniszter ugyanis arra az időre tartotta fenn döntését e kölcsön ügyében, amikor a részvénytársaság finansziális viszonyainak megvizsgálására kiküldött bizottság jelentését fölterjesztik hozzá. A törvényhatósági bizottság márciusi közgyűlésén tárgyalja ezt a jelentést, emélfogva a takarékpénztártól április 15-ig haladékot kérnek a kölcsön meghosszabbítására.

— **Asta Nielsen és Fern Andra.** Az Apolló csodás szépségű műsora melyben Asta Nielsen és Fern Andra, a két világhírű filmprimadonna játszik, ma, vasárnap négy előadásban kerül műsorra. Akik az Apollónak e pompás műsorát látták, elragadtatással emlékeznek meg róla. Ma az előadók 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

— **Vizsgahangverseny a hadiárva javára.** Kerner József zenetanár e hó 7-én délután 5 órákor a róm. kat. főgimnázium dísztermében a hadiárva javára nagyszabású vizsgahangversenyt rendez. A műsort az iskola női énekkara, Morvay Böske, Morvay Jolán, Bacsó Erzsike, Szabó Irén, Révész Ágnes, K. Dittich Sarolta, Gaál Kornél és Nagy Margit zene- és énekszámai töltik ki. A női karének tagjai: Bacsó Erzsike, Grünbaum Magda, Faragó Margit, Gaál Kornélia, K. Dittich Sarolta, Morvay Jolán, Nagy Margit, Nyikos Lenke, Papp Olga, Révész Ágnes, Szabó Lola, Szabó Irén. A műsoron kívül alkalma lesz a közönségnek gyönyörködni Neubauer Jolán urhölgy gyönyörű hegedűjátékában is; s a jótékonycélra tekintettel a 75. gyalogezred zenekara is közreműködik a női énekkart kísérvé. A hangverseny iránt városszerte nagy az érdeklődés. Jegyek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében kaphatók.

Apollo

Előleges jelentés!

**Hétfőn — Kedden,
naponta 4 előadás**

Rezervista álma

háborús filmjáték. Zenéjét írta Ziehrer.
Nem tévesztendő össze a Rezervista kadéttal.

— **A debreceni Hadsegélyző Hivatal ingyentej-akciója.** A debreceni Hadsegélyző Hivatal akciója, amelyet a szegénysorsú anyák kis gyermekeinek ingyen tejjel való ellátása érdekében indított, már eddig is szép eredménnyel járt. Februárban 1407 liter tejet szolgáltatott ki a Hadsegélyző Hivatal a társadalom adakozásából olyan kis gyermekek részére, akiket az édesanyjuk nem tud tejjel táplálni. Az eddig elért eredmény azonban még nem nyújthatja azt a megnyugvást, hogy most már minden szegény gyermeknek jut tej, ezért a Hadsegélyző Hivatal újból kéri a közönséget, hogy adományaikkal igyekezzenek elősegíteni az akció sikerét, amely a csecsemővédelmet szolgálja. Perselyeket is fognak kiadni a házakhoz, hogy mindenkinek módjában legyen a filléreivel is hozzájárulni a humánus törekvéshez.

— **A kórház gyógyszerzsükséglete.** A városi kórházi bizottság Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöklésével ma délben ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy a kórház gyógyszer- és gyógyáruszükségletének biztosítása céljából új pályázati fölhívást bocsát ki. A szállítás ideje az ajánlat elfogadásától számított egy évre szól. Somogyi Zoltán dr. kórházi igazgató-főorvos előadta, hogy a kollégiumnak egy régi keletű megállapodása van a kórházzal arra nézve, hogy a diákok a kórházban, külön körteremben, 2 korona 40 fillér ápolási díj mellett tarthatnak szomat gyógykezelésre. A bizottság értesíti a kollégium gazdasági tanácsát, hogy ezentul csakis a belügyminiszter által megállapított ápolási díj mellett részesítheti gyógykezelésben a diákokat.

— **A vasárnapi munkásképző.** A vasárnapi munkásképző holnap, vasárnap tartja harmadik szórakoztató délutánját az ipartestület (Simonffy-utca, városi bérház) dísztermében. Ez alkalommal Márton Béla felső kereskedelmi iskolai tanár „Konstantinápoly”-ról fog előadást tartani vetített képek kíséretében. Az előadás ingyenes és hat órákor kezdődik.

— **Uj joggyakornok.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Margócsy Géza dr. debreczeni lakos a debreceni ítélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká kinevezte.

— **Gyermekdelután a Katona-Otthonban.** Március 12-én a Katona-Otthon és a Református tanítók segélyegyesülete javára gyermekdelután lesz a Katona-Otthon helyiségében, változatos műsorrall. Helyárak: páholy 5 korona, I. hely 70 fillér, II. hely 50 fillér és állóhely 30 fillér. Jegyek válthatók a Vigkedvű Mihály-utcai és a Csonka-utcai iskolában, és a Sternkefegyár főtéri üzletében.

— **Rezervista álma.** Hétfőn és kedden az Apolló műsorán a „Rezervista álma” című háborús filmjáték kerül előadásra. A „Rezervista álma” épen olyan nagyszabású és szép háborús darab, mint a „Rezervista kadét”. Hétfőn és kedden négy-négy előadás lesz. A 3 órai előadások mérsékelt, az 5, 7 és 9 órai előadások rendez helyárak lesznek. Jegyeket hétfőn d. e. 11 órától előre árusít a pénztár.

— **Háborús idők imádságos könyve.** Szolnoky Gerzontól, 7-ik kiadás. Háboruba menők, sebesültek, kórházban levők, hadifogságba esettek és itthon maradtak számára. Imák mindenkinek s minden alkalomra, hadban levő szeretteinkért, háboruban elesettekért, mielőbbi békéért, stb., stb. Ára díszes vászonkötésben csak 1 korona. Kapható a kiadóknál, Hegedűs és Sándor cégnél, főposta mellett és minden könyvkereskedésben.

— **Központi fűtési lakások** és egy nagy irodahelyiség, minden modern kényelemmel felszerelve, kiadók Piac-utca 34. szám alatt május 1-ére.

— **Elveszett egy csomóba kötött fehér kőcsagszálakból álló női kalapdísz** a Mester-utcától Piac-utca végéig menet közben. A megtaláló szerezkesztőségünkben a beszolgáltatásért jutalomban részesül.

— **Amerika leánya,** egy dollárkirálynő szenzációs kalandja a „Vad nyugaton”, ma utóljára lesz bemutatva az „Urániában”. Érdekesítő és bámulatos felvételeivel kiváló film ez és oly trükköt mutat, amelyet még filmen nem láttunk. Jegyek reggel 9 órától válthatók az irodában. Telefon 12-51.

— **Legszebb tavaszi divatlapok** kaphatók nagyválasztékban Antalfynál, Szent-Anna-utca 13., valamint óriási választék legújabb művészlapokból.

— **Alföldi Károly tánciskolájában** a tavaszi tanfolyam úgy kezdők, mint haladók részére március hó 8-án megkezdődik. Beiratásokat elfogad: Péterfia-utca 2. szám alatt.

— **Salvator idény-sörnek** kimérését, a Páterek sörét pótolja a „Hősök söre”. E kitűnő sör rövid pár hétig lesz kapható. Március hó 5-ikére várják. Csakis a Markus Jenő Gambrius éttermében lesz kimérve.

— **Tavaszi kalap-újdonságok,** kitűnő fehérneműk, nyak és női öltözköztetések Frank Testvéreknél, Szent-Anna-u. sarok.

Milyen az élet Oroszországban?

Stockholm, február 29.

Pétervárott nincs meg az a téli hangulat, amely a békeidőben jellemzi az orosz fővárost. Nincs tüzelőfa és ezért az örök tüzek eltűntek a pétervári utcákról. A városra kellemetlen csapásként nehezedik a bérkocsi-mizéria. Az izvocsikok rettenetesen magasra felhajtották az árakat és most a kemény téli napokban irgalmatlanok a közönség jogos panaszával szemben. Végre a rendőrség megsokalta üzemeiket és megállapította a bérkocsidíjakat, azzal a szigorú fenyegetéssel, hogy ha a kocsisok többet kérnek, szigorúan megbüntetik őket. Az izvocsikok azonban segítettek magukon. Mivel a díjszabás óraszámra történik, olyan lassan hajtának, hogy utasaikat ilyen módon még érzékenyebben megszarolják, mint a rendőrség beavatkozása előtt.

A kocsiháboruban a nevető harmadik a pétervári közúti vasúttársaság, amely fényes üzletet csinál. Kocsijai folyton zsufolva járnak. Azonban a közutnak is meg van a maga baja. Mivel hiányzik a férfierő, női kalauzokat és kocsivezetőket alkalmazott, akik azonban nem váltak be és emiatt állandó az üzemenzavar. Az aprópénz dolga is jelentékenyen növeli a közúti vasut mizériáit. Ugyanis a kormány a rézpénzhiány miatt egy kopektól ötven kopekig bélyegpénzt nyomtatott. Ennek kezelése a közúti kocsikban igen késedelmes, mert rendszeren összeragadnak és nehezen különböztethetők meg egymástól. Az esti leszámolásnál félmillió ilyen apró cédulát kell összeszámlálni, ami rengeteg munkával jár.

A háboru csak egy dologban nem hozott változást, a nők ruha-luxusában. Bár egy archin (háromnegyed méter) szövét most 11—15 rubelbe kerül és egy valamirevaló női szabó száz rubelen alul nem készíti el a modellt, azért a pétervári nők ezen a télen is a legújabb divat szerint öltözködnek, ami rengeteg pénzbe kerül. Tarsanova hercegnő a Novoje Vremja hasábjain fölhívást is intézett a pazarlás ellen a nőkhöz, azonban szavainak semmi fogantatja sem lett. A luxus a társadalmi élet minden ágában megnyilvánul. A mulatóhelyeket és a színházakat nagy publikum látogatja. Különösen Suvorin színháza van mindig zsufolva, mert itt adják elő Andrejew új darabját, amelynek címe: Akit felpofoznak. A közönségnek annyira tetszik ez a komédia, hogy a hölgyek a főszereplők számára pénztárcájukat dobálják a színpadra. A háboru kitörése óta az a szokás honosodott meg a pétervári színházakban, hogy fel-

URANUS

Ma, vasárnap, március 5-én

A BIRÓ IS CSAK EMBER
hűnügyi dráma 3 felvonásban.

NEMES SZIV
dráma 2 felvonásban.

Az építésztanonc, humoros.
Lehetetlen válás, humoros.
Görög tájak.

Előadások kezdete 8 órákor kezdődik, 5, 7 és 9 órákor kezdés helyett.
Folytatódóan bemutat.

vonásközökben élnek az összes szövetséges hatalmak himnuszait és a közönség együtt énekel a színészekkel. A múlt hónap vége óta felsőbb rendeltetűre egy kis változás történt ebben is: a színházban nem énekel többé a montenegrói himnusz.

A nyilvános élet különben nagyon szomorú. Mindenféle züllésnek indult állapotokra lehet tállni. A vasuti hivatalnokok csakugy, vagy talán még jobban megvesztegethetők, mint régebben és ez a korrupció különösen az utóbbi napokban virágzott. Pétervár és Moszkva között ugyanis nyolc napra megszüntették áruszállítások miatt a személyforgalmat. A minap végre megnyitott Pétervár és Moszkva között az utasok számára is a forgalom. Az első napon négyezer ember szorongott a pályaudvaron és a pályaudvari előtti téren, akik mind Moszkvába akartak utazni. A vasuti pénztárosok nem akarták elmulasztani ezt a kitünő alkalmat és csak annak adtak jegyet, aki ennek árát hat-tíz rubellel tulfizette, aki nem parirozott, azt egyszerűen elutasították.

Sokat beszélnek Pétervárott két újabb panamáról is. Még a múlt év tavaszán történt, hogy a földművelésügyi minisztérium nagy tömeg szarvasmarhát vásárolt Odesszában és a marhákat hizlalás végett kiadta a környék föld-birtokosainak. A hizlalásért nyáron át egy-egy marha után 13 köpeket, télen pedig 48 köpeket fizetett a minisztérium. Csakhogy, mint rendszeren történni szokott, a kormány ezuttal is spekulánsok kezébe került. A szarvasmarhákat nem hizlalták, úgy, hogy levágásukra került volna a sor, kiderült, hogy erre alkalmatlanok. Egy másik panamát hallal követtek el. A kormány három ezer vagon halat vásárolt a főváros számára Zarzinban. A hal meg is érkezett Pétervárra, de teljesen romlott állapotban.

SZÍNHÁZ

Műsor:

VASÁRNAP: Délután: *A császárné*, operett.

Este: *Gyerekkasszony*, népszimű.

HÉTFŐ: *Elnémult harangok*, színjáték.

KEDD: *Vagy ő, vagy senki!* operett.

SZERDA: *Suhanc*, operett.

CSÜTÖRTÖK: *Elnémult harangok*, színjáték.

Jórávaló

munkásombert állandó alkalmazásra, belső munkára, jó fizetés mellett keresünk azonnali belépésre. **Hoffmann és Kronovitz könyvnyomda, Piac-utca 49.**

Somossy László cég

HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA

kirakatalban látható a

Tavaszi Costümkelme

és ruha-selyem

ujdonosságai.

Eladó

26 kat. hold ondodi föld, az Ondod elején, teljesen felszerelve mindenféle gazdasági épületekkel.

Továbbá együttesen eladó a **Zöldfa-utca 1. és 3-ik számú ház.**

Értekezhetni a tulajdonosnál **lds. Molnár Lukácsnál Debrecen, Kossuth-utca 2. szám.**

A MACSON

a Deákdülőben, 22 kat. hold, elsőosztályu, kiváló minőségű feketeföldi tanyabirtok, lakóház, istálló, göré stb. jókarban lévő gazdasági épületekkel

eladó.

Értekezhetni délután 4—5 óra között **Dr. HEGEDÜS LORÁNT** ügyvéd irodájában, **Simonffy-utca 2/B. sz. alatt.**

Cserépvető, mütéglavetők
lelvótotnek a
Városi Téglagyárban.

BETEGEK ÉS ROKKANTAK RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN

a hygon, légmentesen elzárható

SZOBA-KLOZETT

Teljesen szagtalan, díszkrék, szép formájában és minden kivitelben kapható.

MINDEN SZOBABAN FELTÖNÉS NÉLKÜL FELÁLLITHATÓ!

HEYDER és KILLIÁN

hygon, légmentesen elzárható szobaklozetek, száraz klozetek, Bidet és betegasztalok különleges gyára

WIEN XVI.,

Paletzgasse 22—24.

Arjegyzők és Ismerető ingyen és bérmentve.



Fehér szőlő, banánra fűszerezett emáli vödörrel. Ára egymagába 40 koronára, 88 koronára. Keményfából 40 kor.

Legszebb

háborús ujdonság!

Épen most jelent meg

Uray Sándor debreceni ref. lelkész, kiváló népies író műve:

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ HŐSEINK SIRHALMÁRA.

Vigasztaló könyvecske a világháború gyászviselői használatára.

A mű benső értékéről, gazdagságáról bizonyosságot tesz annak egész terjedelme.

Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász térlensége helyett az Istenben bízó munka mezejére visszatér s áldást mond még arra is, aki kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!”

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze lesz magyar népiünk talpraállásának s a fájó mult helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő 12^{1/2}—8^{1/2} cm. magy-ságu, zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv ára díszes fekete kemény vászonkötésben, dombornyomással és aranyozott címfelírral darabonként 1 korona.

Megrendelhető a kiadóknál:

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ

könyvkiadóhivatala

Debrecen, Piac-utca 49.

Árverési hirdetmény.

A debreceni református egyház gazdasági bizottsága az egyház birtokában és kezelésében levő, alább megnevezett, szántóföldeknek 1916. évi október 1-ső napjától 12. Hetve 6 egymásután következő évekre haszonbérbe adására, az egyház tanácstermébe (Egyház-tér 17. sz.), árverést rendel és az árverés határidejéül f. évi március hó 9-ik napjának délelőtti 9 óráját, esetleg folytatólag d. u. 3 óráját tűzi ki.

I. 12 évre haszonbérbeadandó ingatlanok:

1. Mátai utmenti 96 h. 1170 négyszögöl, 491. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 5355 kor. 65 fillér.

2. Ugyanott levő 96 h. 1170 négyszögöl, 492. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 5155 kor. 65 fillér.

3. Peregcsülömenti 90 h. 1366 négyszögöl, 450. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 5719 kor. 30 fillér.

4. Kádárdülőbeli 90 h. 1438 négyszögöl, tanyanélküli birtok. Kikiáltási ár: 5178 korona.

5. Ugyanottani 90 h. 1366 négyszögöl, szintén tanyanélküli birtok. Kikiáltási ár: 5168 korona.

6. Verébdülőbeli 90 h. 1437 négyszögöl, 475. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 5739 kor. 30 fillér.

7. Mátai utmenti 82 h. 1527 négyszögöl, 476. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 5061 korona.

II. 6 évre haszonbérbe adandó ingatlanok:

1. Egyháztér 5. sz. ház utáni 7 h. 1520 négyszögöl, mátai utmenti föld. Kikiáltási ár: 386 korona.

2. Ugyanottani 11 h. 604 négyszögöl föld. Kikiáltási ár: 661 korona.

3. Egyház-tér 10. sz. ház utáni 11 h. 400 négyszögöl ugyanottani föld. Kikiáltási ár: 600 korona.

4. Ugyanottani 13 h. 363 négyszögöl föld. Kikiáltási ár: 852 korona.

5. Kádárdülőbeli 5 h. 1050 négyszögöl föld. Kikiáltási ár: 316 korona.

6. Verébdülőbeli 5 h. 1050 négyszögöl föld a látóképnél. Kikiáltási ár: 387 korona.

7. Peregcsülöbeli 9 h. 1050 négyszögöl föld. Kikiáltási ár: 596 korona.

8. Péterfiadülőbeli 7 h. 50 négyszögöl föld. Kikiáltási ár: 391 korona.

9. Piac-u. dülőbeli 6 h. föld. Kikiáltási ár: 332 korona.

10. Peregcsülöbeli 10 h. 947 négyszögöl föld. Kikiáltási ár: 651 korona.

11. Vedresdülőbeli 41 h. 1439 négyszögöl, 8. sz. tanyabirtok. Kikiáltási ár: 2751 kor. 14 fillér.

12. Péterfia 2-ik dülőbeli 8 h. 50 négyszögöl föld. Kikiáltási ár: 441 korona.

13. Péterfia 1-ső dülőbeli 12 h. 640 négyszögöl föld. Kikiáltási ár: 600 korona.

14. Gál dülőbeli 15. sz. tanyabirtok, 13 h. 50 négyszögöl. Kikiáltási ár: 787 korona.

15. Péterfia 6-ik dülőbeli 11 h. 541 négyszögöl föld. Kikiáltási ár: 600 korona.

16. Fái dülőben levő 2 h. 1366 négyszögöl föld. Kikiáltási ár: 120 korona.

17. Ispotályi kántori föld Ondódon, 11 h. Kikiáltási ár: 640 korona.

18. Kiscuczabeli 4 h. 1400 négyszögöl föld. Kikiáltási ár: 301 korona.

Az árverésben részt venni kívánók figyelemzetnek, hogy az árverés megkezdése előtt bánatpénzü a kikiáltási ár 10%-tőlját az árverést fogantatosító küldöttség kezébe, készpénzben vagy elfogadható betéti könyvben, esetleg elfogadható értékpapirban letenni tartoznak, amely bánatpénz az első bérösszeg fizetésébe számítatik be.

Köteles a haszonbérelő a gazdasági bizottság, illetve az I. alattiakra nézve a presbyte rium jóváhagyásától számított 8 nap alatt a haszonbéri szerződést aláírni.

Egyébként a feltételek az egyházi hivatalban naponként d. e. 8 órától 12 óráig megtekinthetők.

Debrecen, 1916 február 14.

A református egyház gazdasági bizottsága.

En Csillag Anna

185 cm. óriási hosszú LORELEY-HAJVAL, melyet saját találmányu kenőcsöm 14 hónapja használa által értem el. Ez az egyetlen elismert szer a haj kihullása ellen, a növes elősegítésére, a haj talajának erősítésére. — Úrknál rövid idő alatt tömött szakállnövesztés, a hajnak és szakállnak természetes fényt és hajlékonyságot kölcsönöz és megőrzi a korai megvastagástól a legmagasabb korig.



Ára tégelynek: 4, 6 és 10 korona

Postai szétküldés naponta a pénz előzetes beküldése vagy utánvét ellenében a világ minden tájára a gyaróbi, ahová az összes megrendelések intézendők.

CSILLAG ANNA, Bécs, Kohlmarkt 55.

Tekintetes Csillag Anna úrnőnek!
Önagyméltósága Szőgyén Marien, berlini osztrák-magyar követ neje megbízásából tisztelettel kérem, nekem egy tégelyt az Ön kitűnő kenőcséből megküldeni. Egyidejűleg fogadjon legjobbjá köszönetemet. A grófné igen dicséretesen nyilatkozott kenőcsének eredményéről. Kiváló tisztelettel.
Giese Frida, Önagyméltóságának komornája.

Tekintetes Csillag Anna úrnő!
Szíveskedjek nekem utánvét mellett 2 tégelyt hajnövesztő kenőcséből küldeni. Meg vagyok lepve annak jó és gyors hatásától. Hajam rövid idő alatt bámulatosan megnőtt és mindentűt utánnövés mutatkozik. Kenőcsét mindenkinél a legmelegebben ajánlhatom. Tisztelettel.
E. W. Zedwitz g-ófa, Unter-Neuburg b. Asch.

Tek. Csillag Anna úrnő, Wien
Sokat hallottam csodás hatású hajnövesztő kenőcséről, miért is kérem, szíveskedjek a mellékelt összeg fejében 4 tégelyt postafordultával hozzám juttatni. Ezen rendelést a legközelebbi gözessel várom. Kiváló tisztelettel.
Nyambe Kun, a dualist trszék eln. (Nyugatatrka.)

Tek. Csillag Anna úrnő, Wien
Ezennel kérem Önt, szíveskedjek részemre egy 10 koronás tégelyt hajnövesztő kenőcséből küld-ni. Szerének eredménye teljesen kielégített, miért is köszönetemet nyilvánítom. Rendelésemmek gyors elintézését kérve, tisztelettel.
Michaloff Jelena, Sofia (Bulg.) Brui Maced. 27.

Államilag eng.

TECHNIKUM

Wien, VI/24. Laimgubengasse 17.
Gépipítészeti és elektrótechnika, magas és vasutépítészeti részére, műhelytantermekkel és otthonnal. Prosp. ingyen. Belépés mindenkor.

Kiadó

Május 1-re Kossuth-utca 26. sz. 4 szoba udvari földszintes lakás, tiszta udvar, vízvezeték.

Május 1-re Varga-utca 16. sz. alatt 3szobás utcai földszintes lakás, vízvezeték

Azonnal bérbe vehető Kossuth-u. 7. sz. udvari II. emeleti 3 szobás és mellék-helyiséges modern lakás. Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-u. 9.

Életnagyságu mellkép

készítünk bármily kis fénykép után a megszólalásig hű művészi kivitelben harcban elesett, fogságba került, megsebesült hősokról, továbbá polgári egyénekéről fekete kivitelben 10 koronáért, színesben 12 koronáért. Előleg 3 korona, a többi utánvét. Színes képeknél az arc, szem, hajzat és ruházat színe okvetlenül megadandó. Az arckép ajánlott levélben, az előleg postautalványon erre a címre küldendő: Debreczeni Független Ujság kiadóhivatala, Debreczen, Piac-utca 49.

Krisch Károly

oszerépkálya nagyraktára
Debreczen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró tífusz, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 koronáért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus kötéseknek (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipere-szappan 1% lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 1 korona 60 fillér.

Fodormenta Lysoform

erősen antiszeptikus hatású szájjvíz. Szájbűzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi tisztítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgálásra.

Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvegeje 1 kor. 60 fillér.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kivánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára, Ujpesten.

Apró hirdetések

Krámer József
„Bika” bérházban lévő hölgyfodrászterme tudatja a hölgyközönséggel hogy este 8 óráig tart nyitva. Legújabb divatu fésülés, ondolás, vibrációs szépségápolás, manikűrözés. Telefon 915. szám.

Tollat veszek

magas árban. Ajánlom kihasználni most az alkalmat, kívánatra házhoz is elmegyek. Fe'dmann, Szepességi-u. 11.

Eladó

kedvező fizetési feltételek mellett a Halasi-telep, Márton Kálmán-utca 62. sz. alatt lévő két szobás kis ház. Értekezhetni a Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Földesintes,

háromszobás lakás, földszobával kiadó Arany János-utca 20.

Cipők,

5 jät gyártmány, nagy választékban, a legolcsóbb ár mellett. Chevreux amerikai felcipő 20 K-tól feljebb. Fischer Menyhért, Hatvan-utca 1. sz. Püspöki palota.

Nagy matracos diván eladó Batthyány-utca 20. keresztépület.



Levelbélyeg

gyűjőknek 61 drb, jótállás mellett valódi, különféle ritka bélyeg, 36 korona katalógus ár helyett csak 5 korona 30 fillér. Gyönyörű bélyeg választékomat vevőknek rendelkezésre bocsátom. Az oldalsó bélyegjegységomat kivánatra mindenki megkapja. Béla Szekula, Luxern (Sveit.)

Hármester

felvétetik 1916. március havában helybeállítás mellett Kardos Lászlónál Kossuth-u. 9. Feltételek középkorú egészséges nő ember, ki a háziidőgokban jártas, egy-két gyereke lehet. Kap lakást, fizetést, fűtést, világítást.

Fűdék

a monostorpályi hatáiban 5-től 50 holdas parcellákig haszonbérbe kiadók. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Finom hímzéseket,

horgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családjánya — olcsó árak mellett. — Kéri a n. 6. közönség pártolását, hogy családját a háboru tartama alatt fenntarthassa. Késes-utca 37. Nyiriné.

Szenvignetta

eszenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Siflon

hármastűkörrel, toillette hármastűkörrel, egy szalonfürdő és többféle szép butorok eladók. Iekola-utca 8.

Zemane

cimtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

Aranyat-össztét, brilláns, zaloggyögyvesz, meghívásra hán-köz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Amerikai

egész sevró varrott cipők 20 koronájával. Iskolai és gyermekcipők legolcsóbban beszeres-betők Nagy cipőruház Hatvan-u. 8.

Üstiohelyiség

kiadó Szent Anna utca 22. számú házban május 1-re mérsékelt bérösszegért. Értekezhetni Dr. Nyiri Ernő ügyvédnél Piac utca 28.

Nyomdagép

amerikai, — vaskonyha, jégzsakrény és métermázás mérleg költőködés miatt eladó. Hatvan-utca 11. Fischer.

Korcsok

egy antik broszút. Cím a kiadóhiva-alban.

Gyakorlott

varró- és kézimunkás-leányok felvétetnek. Goldstein Karoll, Miklós-utca 5.

Lakásdísznek

több dísznövény eladó Piac u. 41., emelet.

Lakás-butorezva,

vagy anélkül, 3 szoba, konyha, mellék-helyiségeivel, nagy gyümölcsös, veteményes kerttel kiadó Telefon 39.

As Iparkamara székházában (Verböczy-utca sarok) egy háromszobás lakás május 1-re kiadó mellék-helyiségekkel, központi fűtéssel és melegvíz ellátással. — Ugyancsak május 1-re kiadó a Törs és Ormai-féle fizlet (iroda) helyiség.

Pénzkölcsön

örtékpapirokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön
100 koronáért 80—
Bazilika sorsjegy 15—
Nagy vöröskereszt sorsjegy 15—
Osztrák " " 20—
Jász " " 10—
Erzsébet " " 6—
Festi Katal " " 70—
Kovács József " " 120—

Ha az értékpapir másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzesket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk.

Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 18.

Telefon 208.

Az ANKÖI Takarékpénztár épületében

Vendéglő

söröző

azonnal

kiadó!